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Методическая работа на период введения ФГОС ООО
Перемены, происходящие в нашей стране, определили необходимость разработки и внедрения образовательных стандартов общего образования нового поколения. Процессы введения ФГОС требуют специально организованной деятельности методической службы, нового содержания повышения профессиональной компетенции педагогических кадров. Для эффективной деятельности в этом направлении необходимо запрограммировать действия с учетом имеющихся ресурсов (человеческих, нормативных) в достижении главной цели: эффективной реализации ФГОС ООО. 

Нормативная база введения ФГОС ООО на федеральном уровне обеспечивается целым пакетом нормативно-правовых документов. Исходя из содержания этих документов, в каждом общеобразовательном учреждении должен быть обеспечен комплекс условий для реализации основной образовательной программы, соответствующей требованиям ФГОС ООО. Педагоги должны быть адаптированы к новым структурным, содержательным и технологическим его компонентам, совершить новый шаг в своем профессиональном развитии. Должен  произойти процесс принятия и нахождения себя в новом поле профессиональной деятельности, заданном параметрами образовательных стандартов второго поколения. 

Таким образом, в условиях внедрения в образовательный процесс  образовательного учреждения стандарта нового поколения обозначилось противоречие между необходимостью научно-методического сопровождения этого инновационного процесса и отсутствием опыта такой деятельности. Стремление найти пути решения указанного противоречия и обусловило выбор основной цели научно-методической работы школы: совершенствование педагогического мастерства учителя, повышение качества образовательного процесса через использование системно-деятельностного подхода в обучении школьников для успешного освоения образовательного стандарта.

Первый вопрос, который встает перед образовательным учреждением при переходе на ФГОС – это вопрос готовности школы к работе в соответствии с требованиями новых стандартов. Основными критериями этой работы являются:

• разработанность плана методической работы, обеспечивающего сопровождение введения ФГОС;

• степень осуществления повышения квалификации всех учителей работающих в школе;

• обеспеченность ОУ кадровыми, финансовыми, материально-техническими и иными условиями реализации основной образовательной программы НОО и ООО в соответствии с требованиями ФГОС.

Как отмечает Поташник М.М.,  «методическая работа в школе (если она грамотно организована) – это основанная на науке и прогрессивном педагогическом и управленческом опыте целостная система взаимосвязанных мер, нацеленная на обеспечение профессионального роста учителя, развитие его творческого потенциала, и, в конечном итоге, на повышение качества и эффективности учебно-воспитательного процесса, на рост уровня образованности, воспитанности, развитости, социализации и сохранение здоровья учащихся». 
Проводя анализ готовности нашего образовательного учреждения к переходу на ФГОС НОО в 2011 году, мы столкнулись с проблемой недостаточного уровня мотивационной и методической готовности учителей к предстоящим изменениям.  Педагогический коллектив был не готов к совместной деятельности по разработке и реализации собственной ООП. Исходя из анализа возникших проблем, особое место в научно-методической деятельности мы отвели вопросу преемственности.

В Федеральном законе «Об образовании» говорится, что образовательные стандарты должны обеспечивать единство образовательного пространства Российской Федерации, преемственность основных образовательных программ. Преемственность и развитие реализуются в требованиях к результатам освоения основных образовательных программ. Этот компонент стандарта считается ведущим и системообразующим.  Для осуществления преемственности при введении ФГОС НОО и ООО педагог должен знать основные положения стандартов начальной и основной ступеней образования. 
В соответствии с целями, задачами и ведущими аспектами методическая работа в 2011-2015 гг. осуществлялась по следующим направлениям:

1. Работа с кадрами

1.1Повышение квалификации

1.1.1 Курсовая переподготовка

1.1.2. Занятия школы профессионального мастерства

1.1.3. Аттестация педагогических работников

1.1.4. Обобщение опыта работы 

1.1.5. Предметные недели

1.1.6. Методические семинары

1.1.7. Методические советы

1.1.8. Тематические педагогические советы

1.1.9. Диагностика деятельности педагогов

1.1.10. Работа с методическими объединениями

2. Работа с одаренными детьми

3. Работа методического кабинета

4. Внедрение ФГОС второго поколения 

Для полноценной  реализации данных направлений определен круг задач:

1. Выявление затруднений, потребностей и образовательных запросов учителей;

2. Оказание помощи в разработке индивидуальных планов профессионального развития учителя и содействие в их реализации;

3. Выявление запросов и обеспечение учителей необходимыми информационными и научно - методическими ресурсами;

4. Создание мотивационных условий для творческой работы; 

5. Организация процесса погружения учителя в решение новых задач профессиональной деятельности и обучение непосредственно на рабочем месте;

6. Участие в выявлении наиболее ценного опыта работы учителей.

Учитывая  успешность детей первого года обучения по ФГОС НОО, проанализировав результаты работы коллектива по введению ФГОС НОО, изучив потенциал педагогов среднего и старшего звена, администрация ОУ обеспечила плавный бесстрессовый переход к   реализации Федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования с акцентом на обеспечение преемственности образования в младшем и среднем школьном возрасте.
Успех реализации стандартов второго поколения в большей степени зависит от учителя, поэтому на протяжении последних четырех лет шло активное освещение и разъяснение концепции государственного образовательного стандарта второго поколения среди педагогических работников школы. Все запланированные методические мероприятия проводились на основе анализа работы учителей начальных классов по реализации ФГОС НОО. Обязательным условием стало проведение тематических педсоветов, целью которых является знакомство учителей с современными тенденциями развития системы образования. В результате большая часть педагогов школы научилась применять на практике различные инновационные технологии, среди которых приоритетными стали личностно ориентированные, деятельностно-ориентированные, проектные и информационно-коммуникационные. Результаты  диагностики позволили нам сделать вывод о том, что педагоги готовы к введению ФГОС ООО. Там, где трудится коллектив единомышленников, несомненно, имеют место качество работы, результативность. План курсовой подготовки руководящих и педагогических работников МБОУ «Кяхтинская СОШ № 1» выполнен на 100%. Анализ повышения квалификации педагогического коллектива за последние три года показал, что всеми формами повышения квалификации было охвачено 100% учителей и административных работников школы.
Именно такой подход позволил  избежать рисков, связанных с введением ФГОС:

·  негативное отношение к Стандарту педагогов (через организацию эффективной внутришкольной системы повышения квалификации  педагогических кадров с ориентацией на проблемы введения стандарта, диагностики готовности педагогов к введению ФГОС);
·  негативное отношение к Стандарту родителей (информирование родителей о процессе и результатах перехода школы на новый стандарт);
· неготовность обучающихся к получению образования в новых условиях (изучение запросов обучающихся на организацию внеурочной деятельности. Заключение соглашений на предоставление образовательных услуг с учреждениями дополнительного образования); 
· неэффективное управление, администрирование процессом введения Стандарта (организация аналитико-диагностического обеспечения оценки изменений условий подготовки к введению нового стандарта); 
·  недостаточный  или, напротив, избыточный контроль над соблюдением Стандарта (разработка плана контролирующих мероприятий);
· несоблюдение требований к условиям реализации основной образовательной программы (составление сметы образовательного учреждения с учетом требований стандарта).
Следующий шаг – это решение о переходе на ФГОС ООО, которое  было принято педагогическим советом МБОУ «Кяхтинская СОШ №1» и оформлено:

· протоколом педагогического совета;

· приказом директора школы.
Данное решение предполагает реализацию плана мероприятий по  введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (дорожная карта): 

ШАГ 1. Создание  рабочей группы для разработки и управления программой изменений и дополнений образовательной системы школы.

ШАГ 2. Определение изменений и дополнений в образовательную систему. 

ШАГ 3. Разработка единичных проектов изменений в сводную программу изменений   и дополнений.

ШАГ4. Разработка плана-графика изменений и дополнений образовательной системы основной ступени школы.

ШАГ 5. Контроль за реализацией запланированных изменений в образовательной системе школы.

В ОУ создана организационная структура (Рабочая группа), обеспечивающая внедрение ФГОС ООО, в целях информационного, научно-методического сопровождения этого процесса. Деятельность организационной структуры регламентирована локальным актом, утверждена приказом директора  и согласована с педагогическим советом школы. 
Состав Рабочей группы определяется приказом директора школы из числа наиболее компетентных представителей педагогического коллектива, администрации. В её состав также входят: председатель Управляющего совета школы (обеспечение государственно-общественного характера управления образовательным учреждением), уполномоченный по правам участников образовательного процесса (соблюдение прав участников образовательного процесса), педагог-психолог, ответственный за  организацию работы  психолого-педагогической  службы по обеспечению введения ФГОС ООО, администратор школьного сайта (обеспечение информационной поддержки введения ФГОС через официальный сайт школы), заведующий библиотекой, ответственный за комплектование УМК, используемых  в образовательном процессе в соответствии с ФГОС ООО. 
Таким образом, одной из наиболее важных задач в сегодняшней работе с педагогическими кадрами для нас является обеспечение учителя необходимым методическим сопровождением в процессе инновационного развития школы. В современной школе востребован педагог, владеющий знаниями психологии, современными воспитательными технологиями, способный на высоком уровне комплексно и творчески решать сложные профессиональные задачи.
Эффективность методической работы в целом, и, прежде всего, обучения на рабочем месте зависит от используемых форм и методов. Одним из главных требований к их подбору является практико-ориентированный характер деятельности, позволяющий педагогам не только получить новые представления о чем-либо, овладеть основными способами и алгоритмами действий, но и сформировать у специалистов навыки поисковой, эвристической деятельности.
Описанная  здесь структура научно-методической работы школы не только обеспечивает принятие идеологии ФГОС всеми педагогами образовательного учреждения, но и создает условия для оптимального их вхождения в систему ценностей современного образования, освоения новой системы требований к структуре основной образовательной программы, условиям ее реализации и оценке достижений обучающихся, овладения учебно-методическими и информационно-методическими ресурсами, необходимыми для успешного решения задач ФГОС.  
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