Презентация «Интернет-ресурса»
Презентация «Интернет-ресурса» - форма аттестационного  испытания, направленная на оценку профессиональной компетентности аттестуемого через предъявленную возможность использования информационной среды в своей педагогической практике, а также владение ИКТ-компетентностью. 
Для прохождения данного испытания не менее 5 авторских методических материалов (статей, выступлений, видеоматериалов, презентаций, разработок уроков и внеурочных материалов, проектов, эссе и творческих работ по вопросам образования) размещаются в открытом доступе на интернет-площадке педагога (личном сайте, странице или блоге сайта образовательного учреждения). Ссылка на размещенный материал указывается в Личном кабинете в электронной системе «Аттестация».
На презентации «Интернет-ресурса» педагог обосновывает образовательную и методическую ценность ресурсов, их практическую значимость для реализации образовательного процесса, адекватность информации для создания открытой образовательной среды, повышения качества и доступности образования.
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