
 Резолюция  
Республиканской диалоговой площадки 
«Стратегия и механизмы развития регионального этнокультурного образования»
13 марта 2019г.
 
С позиций этнических сообществ и государственных структур Республики Бурятия, мы, участники диалоговой площадки, для эффективного развития этнокультурного образования в нашем регионе предлагаем:
· разработать единую Концепцию развития этнокультурного образования в Республике Бурятия до конца июня 2019 года;
· создать рабочие группы по разработке примерных  основных и дополнительных региональных образовательных программ по национальным языкам, истории и культуре народов, живущих в Бурятии, до конца мая 2019 года; 
· рассмотреть возможность создания на региональном уровне новых форм финансовой поддержки проектов образовательных и общественных организаций, деятельности отдельных авторов и коллективов, направленных на развитие этнокультурного образования в Республике Бурятия;
· предусмотреть возможность активного участия общественных организаций и объединений в конкурсах на соискание грантов из регионального и федерального бюджетов в целях развития этнокультурного образования в республике с привлечением инициативных групп граждан и иных организаций;
· привлекать учреждения дополнительного профессионального образования, высшего образования и науки к организации и проведению мероприятий по развитию этнокультурного образования;
· [bookmark: _GoBack]рекомендовать кафедре педагогики и Педагогическому институту БГУ им. Доржи Банзарова, БНЦ СО РАН  проведение научных исследований по темам этнокультурного образования детей и молодежи.

